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Rok 2019
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jak nazywa sie element wiezby dachowej oznaczony na rysunku literg X?
A. Przypustnica.
B. Krokiew.
C. Miecz.
» Bl
// \k
, A 7
Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono fragment drewnianego stropu Polepa Powata  Papa E
\ u
A. kasetonowego. s R R = 2
B. deskowego. 4 == o
. o ‘%
C. cwhlego. 100 Belka
D. nagiego. 7 +
Zadanie 3.

Ile minimum sztuk ptyt OSB o wymiarach 0,01x1,2x2,5 m jest potrzebne do wykonania montazu podsufitki

o wymiarach powierzchni 10,0x18,0 m?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

15 szt.
22 szt.
60 szt.
72 szt.

Dobierz sortyment drewna okraglego grubego do wykonania stojaka rusztowania o dlugosci 3,5 m.

A.

B.
C.
D

Zadanie 5.

Wyrzynki. Sortyment Dtugosc
Dhuzyce. = drewna — [m]_
uzyce ,0 i wiecej
Kiody. Ktody 2,7+6,0
Watki. Wyrzynki 0,5:2,6
Watki 0,5+2,6

Ktorych z wymienionych narzedzi nalezy uzy¢ do wykonania czopa w stupie szkieletu drewnianego?

A.

B
C.
D

Struga i pobijaka.

Pobijaka i pity poprzeczne;.
Pity ptatnicy i diuta plaskiego.
Pity otwornicy i dtuta ptaskiego.
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Zadanie 6.

Ktorg z wymienionych obrabiarek nalezy zastosowac¢ w celu uzyskania elementu z drewna o statej grubosci
50 mm?

A. Wiertarko-frezarke.

B. Pilarke tarczowa.

C. Strugarke,

D. Frezarke.
Zadanie 7.

Do recznego przycigcia desek na okreslong dtugos¢, potrzebnych do wykonania odeskowania stupa, nalezy
uzy¢ pity

A. poprzeczne;.

B. grzbietnicy.

C. otwornicy.

D. ramowej.
Zadanie 8.

Belkowy drewniany dzwigar kratowy na okres transportu dzwigiem nalezy zamocowac

A. do zawiesia za pomocg pet zatozonych w dwoch miejscach dzwigara symetrycznie.
B. do zawiesia za pomocg pet zalozonych w dwoch dowolnych miejscach dzwigara.
C. do haka, zaczepiajac bezposrednio za dowolny koniec dzwigara.

D. do haka, zaczepiajac bezposrednio za pas gorny dzwigara.

Zadanie 9,

Na rysunku przedstawiono fragment $ciany o konstrukcji

A, ryglowe;j.

B. wiencowe;j.

C. szachulcowe;j.

D. sumikowo-tatkowe;j.

Zadanie 10.

Kolejne czynnosci niezbedne do wykonania pokazanej na rysunku zaktadki proste;j to:

trasowanie — cigcie — pasowanie — wiercenie — skrecanie.
trasowanie — pasowanie — wiercenie — cigcie — skregcanie.
pasowanie — wiercenie — cigcie — skrecanie — trasowanie.,
ciecie — skrecanie — trasowanie - pasowanie — wiercenie.

onwp»
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Zadanie 11.
Wykonanie stropu drewnianego, przedstawionego na rysunku, nalezy rozpocza¢ od montazu
A, desek podlogowych. lzolacja Belka stropowa  Legar Deski podiogowe
B. belek stropowych. |' ( :
C. legarow. ST : —
D. listew. LI IUUU
L ;1
| | - |
| 3 ‘
[ \ | \ " . 1,
| | { |
. , |
\ Podsufitka | $tepy putap | Belka sufitowa ‘| Listwa
Zadanie 12.

Kotew

Podwalina
lzolacja

Sciana
fundamentowa

Prawidtowa kolejnos¢ czynnosci przy montazu pokazanej na rysunku podwaliny $ciany drewnianej to

A. zabetonowanie kotew, wykonanie izolacji, osadzenie i zamocowanie podwaliny.
B. zamocowanie i osadzenie podwaliny, zabetonowanie kotew, wykonanie izolacji.
C. osadzenie podwaliny, zabetonowanie kotew, wykonanie izolacji, zamocowanie podwaliny.
D. osadzenie podwaliny, wykonanie izolacji, zabetonowanie kotew, zamocowanie podwaliny.

Zadanie 13.

Do deskowania lawy fundamentowej zelbetowej o wysokosci 40 cm zastosowano gotowe tarcze z desek.
Dla zapewnienia niezmiennosci ksztattu i poloZenia tarcz podczas betonowania nalezy je wzmocnié

A. drutem i klinami.

B. klinami i rozporami.

C. zastrzalami i drutem.

D. rozporami i zastrzatami.

Zadanie 14,

Montaz drewnianego rusztowania stojakowego nalezy rozpocza¢ od

ulozenia pomostu na poprzecznicach.
przybicia podtuznicy do stojakow.
ustawienia stojakéw na podtozu.
ulozenia lezni na poprzecznicach.

cawp
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Zadanie 15.

Pomost w rusztowaniu stojakowym przeznaczonym do robot murarskich nalezy wykonac z
A. jednej warstwy desek, w odleglosci maksimum 5 cm od Sciany.
B. jednej warstwy desek, w odleglo$ci maksimum 25 cm od $ciany.

C. dwoch warstw desek, w odleglosci maksimum 5 cm od $ciany.
D. dwoch warstw desek, w odlegtosci maksimum 25 cm od $ciany.

Zadanie 16.
Demontaz deskowania plyty zelbetowej nalezy rozpoczac od

A,  wyjecia klinow pod stemplami,
B. rozebrania ptyty deskowania.
C. usunigcia poprzecznic.

D. usunigcia stempli.

Zadanie 17,

2

Ktore elementy deskowania stropu zZelbetowego plytowo-zebrowego, przedstawionego na rysunku, nalezy
zdemontowac jako pierwsze?

Boczne tarcze stupow i belek.
Kliny pod stemplami.
Tarcze denne.

oSnow>

Stemple.
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Zadanie 18,

Jedna z podstawowych czynnosci, ktorg nalezy wykonac¢ w celu oceny jakosci rusztowania, jest sprawdzenie

A. szerokosci uzytych desek.
B. usztywnienia stojakow.
C. ilosci tacznikow.

D. ilosci pomostow.

Zadanie 19,

Na podstawie obmiaru robdt ustalono, ze do obicia jednej Sciany budynku szkieletowego, o dtugosci 10 m
i wysokosci 3,8 m zuzyto 40 m* ptyt OSB o grubosci 12,0 mm. Ile wynosi koszt plyt, jezeli cena 1 m?phyty to
15,00 zI?

A 72,00 zt
B. 600,00 zt
C. 117000zt
D. 2280,00 zt
Zadanie 20.
Nazwa Grubos¢ Szerokosé¢
sortymentu [mm] [mm)]
19 - - | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
22 - - | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
25 - - | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
Deski* 28 - - | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
32 - - | 75 | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
38 - . - | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
45 - - - | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
50 - - - | 100 | 115 | 125 | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
Bale* 63 - - - - - - | 140 | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
75 - - - - - - - | 150 | 160 | 175 | 200 | 225 | 250 | -
100 : : - - - - - = - - | 200225250 | -
38 - | 63 | - i - - - - - i - - - -
45 50 | - - - - - - - - - - - - -
taty* 50 - | 63 | 75 | - - - - - - - - - - -
63 - - - |l100| - |125] - - - - - - - -
75 - - - |100| - |125]| 140 - - . - - - -
100 - - - |100| - |125]| 140|150 | 160 | 175 | - - - -
L 125 - - - - - | 125|140 | 150 | 160 | 175 | - - - -
Krawedziaki™ | )¢ | - - | - | - |125] 140|150 160|175 | - | - | - | -
175 - - . : - | 125|140 | 150 | 160 | 175 | - - - -

* Diugos¢ 2,40+6,30m (tarcica diuga) ze stopniowaniem co 0,30 m oraz 0,90+2,30 m (tarcica sredniej diugosci) ze stopniowaniem co 0,10 m.
** Diugos¢ 2,40+6,30 m ze stopniowaniem co 0,30 m.

Na podstawie tabeli okresl, do ktérego sortymentu tarcicy obrzynanej nalezy zaliczy¢ tarcice o wymiarach
63x150 mm.

A. Deski.

B. Bale.

C. Laty.

D. Krawedziaki.
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Deskowanie nadproza zelbetowego pokazane na rysunku sklada si¢ migdzy innymi z nastgpujacych

elementow:

ocaw»

Zadanie 22,

podwaliny, stojakéw, klinow.

podwaliny, stojakow, krzyzulcow.

stojakow, desek oporowych, rygli, klinow.
stojakow, zastrzalow, desek oporowych, tarcz.

Na ktérym rysunku pokazano deskowanie stopy fundamentowej schodkowej?

Zadanie 23.

Ile m’ brutto tarcicy o gruboéci 25 mm potrzeba do wykonania deskowania stropu zelbetowego plytowego
o wymiarach 4,0x6,0 m, w przypadku gdy straty wyniosg 10%?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

0,85 m’
0,66 m*
0,60 m’
0,54 m’

Ktory z wymienionych sortymentéw drewna nalezy zastosowaé do wykonania poprzecznic w deskowaniu
stropu na belkach stalowych, przedstawionym na rysunku?

A,

B
C.
D

Belki 10,0%20,0 cm
Laty 7,5%10,0 cm
Deski 2.8%10.0 cm
Deski 2.5%7.5 cm

\‘.’:"

Poprzecznica
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Zadanie 25.

Ktora pilarke nalezy zastosowa¢ do przycigcia na terenie budowy ptyty OSB o wymiarach 2,50%3,0 m
na wymiar 1,20x1,65 m?

A. Wahadlowa.
B. Tasmowa.
C. Ramowa.
D. Tarczowa.

Zadanie 26.

Ktorego z wymienionych zestawow narzedzi i sprze¢tu nalezy uzy¢ do wykonania deskowania stopy
fundamentowej schodkowe;j?

A. Siekiera, mtotek, dhuto, poziomnica.

B. Wiertarka, pila grzbietnica, mtot udarowy, frezarka.

C. Szlifierka katowa, pita grzbietnica, siekiera, pita fancuchowa.
D. Poziomnica, mtotek ciesielski, pilarka tarczowa, miara zwijana.

Zadanie 27.

Transport tarcicy przeznaczonej na deskowanie ptyty zelbetowej na druga kondygnacj¢ budynku nie_moze
odbywac si¢ za pomocg

A.  windy.
B. schodni.
C. pochylni.
D. schodow.

Zadanie 28.

W celu doktadnego ustawienia na podlozu betonowym deskowania shupa o przekroju prostokatnym jego
montaz nalezy rozpoczac¢ od

A. ustawienia obu tarcz wewngetrznych.
B. ustawienia obu tarcz zewnetrznych,
C. zamocowania ramki stabilizujace;j.
D. zamocowania jarzma.

Zadanie 29,

Ktora z wymienionych czynno$ci nalezy wykona¢ w celu zabezpieczenia deskowania przed przyczepieniem
si¢ mieszanki betonowe;j?

Obficie namoczy¢ deskowanie przed betonowaniem.
Wysuszy¢ deskowanie przed betonowaniem.
Wytozy¢ deskowanie workami po cemencie.

onwp

Wytozy¢ deskowanie folig.
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Zadanie 30.

Stemplowanie nalezy wykonac z okraglakow lub krawedziakéw. Stemple ustawi¢ na podwalinach i klinach, ktérymi
nalezy wyregulowaé poziom deskowania. Stemple potgczy¢ u gory ryglami z desek lub krawedziakéw. Rygle przybié
do gtowic stempli. Powstate w ten sposéb ramki stezyé krzyzulcami z desek. Na ryglach ukfada sie deskowanie.

Przedstawiony opis wykonania stemplowania dotyczy systemowego deskowania

A.  phyty.

B. belki.

C. shupa.

D. schodow.
Zadanie 31.

Wymagania dotyczace jakosci deskowania ptyty betonowej
Dopuszczalne wady deskowania:
— dtugosc obliny nie moze przekraczaé 1/2 dtugosci deski,
— grubosé obliny na jednej ptaszczyZnie nie moze przekraczac 2/3 grubosci deski,
— skosny przebieg widkien w deskach, czyli odchylenie od linii prostej, nie moze by¢ wiekszy niz 4 cmna 1 m
dtugosci deski,
— pekniecia czotowe dopuszcza sie o diugosci do 20 cm,
— pekniecia z przesychania dopuszcza sie o glebokosci nie przekraczajgcej 1/4 grubosci deski i diugosci nie
przekraczajgcej 2/3 diugosci deski.

Podczas kontroli jakosci drewnianego deskowania betonowej plyty fundamentowej, zltozonego z 4 tarcz
o wymiarach 4,00%0,20 m, wykonanych z desek o grubosci 25 mm, stwierdzono w nim cztery wady.
Na podstawie wymagan dotyczacych jakosci deskowania, okresl ktora z nich dyskwalifikuje wykonane
deskowanie.

A. Oblina o dlugosci 2,0 m i gruboscei 14 mm.
B. Oblina o dlugosci 1,5 mi grubosci 16 mm.
C. Pekniecie z przesychania o dlugosci 2,5 m i gtebokosci 7 mm.
D. Pekniecie z przesychania o dtugosci 2,6 m i gtebokosci 6 mm.

Zadanie 32,

Ktére z wymienionych $rodkow ochrony indywidualnej powinien stosowac¢ pracownik wykonujacy
impregnacj¢ drewna preparatami chemicznymi, metoda natrysku, w pomieszczeniu zamknigtym?

A. Kaski okulary ochronne.

B. Okulary ochronne i nakolanniki.

C. Rekawice ochronne i maske ochronng.

D. Nauszniki przeciwhalasowe i rekawice ochronne.

Zadanie 33.
Do zabezpieczenia elementow drewnianych przed szkodliwym dziataniem promieni UV miedzy innymi stuza

impregnaty owadobojcze.
impregnaty ochronne.
srodki ognioodporne.

onwp

srodki gruntujace.
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Zadanie 34.

Nazwa

, Przeznaczenie srodka Zastosowanie srodka
srodka

ochrona drewna przed grzybami, plesnig | do nowego drewna budowlanego wewnatrz i na zewnatrz

QB Hobby i owadami

ochrona drewna przed grzybami, plesnig | do drewna budowlanego w nowo wznoszonych budowlach
QB Profi i owadami lub w obiektach rekonstruowanych; do wnetrz i na zewnatrz;
do nowego lub czesciowo uszkodzonego drewna

zabezpieczanie drewna przed owadami | do nieuszkodzonego drewna budowlanego chronionego przed

Basic . . . . . )
i grzybami dziataniem wilgoci
usuwanie plesni, glonéw igrzybdw, do drewna, tynkéw iscianwewnatrz i na zewnatrz
Savo dziatanie grzybobdjcze pomieszczen z podwyzszong wilgotnoscig (tazienki, sauny,

magazyny Zywnosci)

Ktory ze srodkow przedstawionych w tabeli nalezy zastosowa¢ do usunigcia skutkow porazenia tarcicy

grzybami i ple$nig?
A. QB Hobby
B. QB Profi
C. Basic
D. Savo
Zadanie 35.

Ktore z wymienionych materiatéw mozna wykorzysta¢ do wykonania nowych rygli podczas remontu $ciany
stupowo-ryglowej budynku, wykonanej w technologii tradycyjnej?

A. Krawedziaki.

B. Deski.

C. Belki.

D. Laty.
Zadanie 36,

Dorosty mezczyzna moze podczas pracy ciaglej dzwiga¢ i przenosi¢ cigzar o wielkosci do 500 N
na odlegtos¢ do 25 m lub na wysoko$¢ do 4 m. Ilu pracownikéw potrzeba podczas rozbiorki §ciany
wieficowej drewnianej do przeniesienia jednego elementu o ci¢zarze wynoszacym 3000 N, na odlegltos¢
10 m?

A. 8 0s6b.
B. 6 0s6b.
C. 4 osoby.
D. 2 osoby.
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Zadanie 37.

Rozbiorke wigzara ptatwiowo-kleszczowego, ktorego fragment pokazano na rysunku, nalezy rozpocza¢ od
zdemontowania

A. kleszezy.
B. krokwi.
C. mieczy.
D. ptatwi.
Zadanie 38.

Demontaz drewnianych elementéw dachu, ktérego fragment pokazano na rysunku, nalezy rozpoczac
od usunigcia

A. murlaty. deskowanie
B. krokwi.
C. siodelka.
D. deskowania. PR <
NSt
/ VII‘IIIIJIII’
o =
777 l// ¥ {
\Q “Kotwa & 16
cookolo3dm
Zadanie 39.

Podczas remontu Sciany ryglowej wykonano nowy oczep. Poprawnos$¢ jego wypoziomowania nalezy
sprawdzi¢ za pomoca

A. przymiaru skladanego.
B. przymiaru taSmowego.
C. poziomnicy.

D. katownika.

Zadanie 40.

Ciesla dokonal naprawy konstrukcji dachu w ciggu 20 godzin. Zuzyl przy tym 2,0 m’tarcicy w cenie
800,00 zk/m®. Cena jednej roboczogodziny wynosi 50,00 zt. Pozostate koszty wyniosty 400,00 zt. Ile wynosi
catkowity koszt naprawy dachu?

A. 2000,00 zt
B. 2400,00 zt
C. 2600,00 zt
D. 3000,00 zt
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